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Dedicație

Celor cu deficiențe de vedere dintre noi. Fie ca viziunea ini-
milor voastre să înlocuiască limitările ochilor voștri.

Părintelui meu spiritual și mentorului meu, Oral Roberts, 
ale cărui realizări de lider vizionar au inspirat realizările mele.

Lui Richard Pinder III, prietenul meu credincios și partener 
în viziune. Credința și încrederea ta în mine și în viziune de-a 
lungul anilor m-au încurajat.

Echipei mele executive de conducere de la BFMI. Vă mulțu-
mesc pentru sprijinul vostru vizionar.

Milioanelor de oameni din țările în curs de dezvoltare din 
Lumea a Treia, care aspiră zilnic să creadă într-o viziune a unei 
lumi mai bune. Și eu cred.

Soției mele dragi, Ruth, fiicei mele Charissa și fiului meu 
Chairo. Vă mulțumesc că ați crezut.

Sursei tuturor viziunilor adevărate și Susținătorului tuturor 
visurilor.
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Mulțumiri

Această lucrare este rezultatul unei vieți de învățare și dez-
voltare, datorită multor mentori, învățători, susținători, 

consultanți, pastori, consilieri, prieteni și membri ai familiei, 
care și-au investit timpul, energia și interesul în viața mea. Pen-
tru aceasta, le sunt etern recunoscător.

Nicio realizare în viață nu este posibilă fără ajutorul multor 
persoane, cunoscute și necunoscute, care au contribuit la viața 
noastră. Suntem cu toții suma a ceea ce am învățat de la alții și 
datorăm orice măsură de succes gamei de contribuții provenite 
din partea atât de multor oameni. Iată doar câțiva care au făcut 
posibilă această lucrare:

Soției mele, Ruth, pentru sprijinul tău neclintit.
Lui Lois Puglisi, editorul meu talentat și excelent. 

Perseverența și răbdarea ta cu mine pe parcursul inițierii, 
incubației, dezvoltării și predării acestei lucrări au fost o sursă 
imensă de motivație și încurajare. Ești visul oricărui scriitor.

Membrilor și susținătorilor BFMI care mi-au permis pri-
vilegiul de a împărtăși și testa ideile și principiile din această 
carte în relația noastră, de-a lungul anilor. Fără voi, viziunea 
mea ar fi rămas doar un vis. Vă sunt veșnic recunoscător.

Prietenilor și membrilor distinși ai Consiliului de 
Administrație al Asociației Internaționale a Liderilor din 
Lumea a Treia, pentru exemplul vostru de leadership vizionar 
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de-a lungul anilor. M-ați inspirat să cred în al meu.
Prietenului meu, Jim Rill, care a ajutat la primele etape ale 

dezvoltării acestei lucrări și la dezvoltarea conceptuală a desig-
nului copertei. Tu faci parte din istoria mea. Mulțumesc.
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Prefață

Viziunea este sursa și speranța vieții. Cel mai mare dar 
oferit vreodată omenirii nu este darul văzului, ci darul 

viziunii. Văzul este o funcție a ochilor; viziunea este o funcție 
a inimii. „Ochii care privesc sunt comuni, dar ochii care văd 
sunt rari”. Nimic nobil sau demn de remarcat pe pământ nu a 
fost realizat fără viziune. Nicio invenție, dezvoltare sau mare 
ispravă nu a fost realizată vreodată fără puterea însuflețitoare a 
acestei surse misterioase numită viziune.

Civilizațiile s-au născut și s-au dezvoltat prin puterea motrice 
a unui lider vizionar. Pânza istoriei este pictată cu dovezi ale 
forței creative, care sfidează tradițiile, a viziunii. Realizările 
și progresele sociale, economice, arhitecturale, medicale, ști-
ințifice și politice își datorează conceperea și nașterea puterii 
viziunii.

Orice civilizație prinsă într-o buclă temporală a trecutului, 
sufocată de tradițiile experiențelor trecute și îngropată în mor-
mântul gloriilor succeselor anterioare, este sortită să moară. 
Viziunea este cheia pentru deschiderea porților a ceea ce a fost 
și a ceea ce este, pentru a ne propulsa în țara a ceea ce ar putea 
fi și nu a fost încă. Viziunea te eliberează de limitările a ceea 
ce pot vedea ochii și îți permite să intri în libertatea a ceea ce 
poate simți inima. Viziunea este ceea ce face invizibilul vizibil 
și necunoscutul posibil.

www.goldbooks.ro
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Viziunea face, de asemenea, ca suferința și dezamăgirea să 
fie suportabile. Viziunea generează speranță în mijlocul dis-
perării și oferă răbdare în necazuri. Viziunea îi inspiră pe cei 
deprimați și îi motivează pe cei descurajați. Fără viziune, viața 
ar fi un studiu al frustrării ciclice într-un vârtej de disperare. 
Viziunea este fundația curajului și combustibilul perseverenței.

Viziunea a fost cea care a inspirat prima civilizație biblică, 
fondată de marele vânător Nimrod. Viziunea a dat naștere 
marii civilizații egiptene în urmă cu peste patru mii de ani și 
a dus la ridicarea piramidelor falnice care ne uimesc și astăzi. 
Viziunea i-a inspirat pe greci să creeze filozofie și artă care încă 
influențează gândirea lumii noastre. Viziunea a motivat marele 
imperiu roman să își extindă influența și să colonizeze lumea 
cunoscută. Viziunea i-a inspirat pe exploratorii care au încon-
jurat globul și au inițiat instituirea și expansiunea multora din-
tre națiunile pe care le cunoaștem astăzi. Viziunea a transfor-
mat lumea agricolă în epoca industrială. Viziunea a dat naștere 
miilor de invenții din ultimele două secole, care ne-au trans-
format viața.

Viziunea zborului a fost cea care i-a inspirat pe frații Wright 
să inventeze avionul. Viziunea luminii l-a determinat pe 
Thomas Edison să inventeze becul. Viziunea unui computer de 
dimensiunea unui birou a fost ceea ce l-a motivat pe Steve Jobs 
să inventeze computerul personal. Viziunea de a oferi fiecărei 
persoane acces la software prietenos cu utilizatorul a fost ceea 
ce l-a inspirat pe Bill Gates să dezvolte și să inventeze imperiul 
global Microsoft. Viziunea este energia progresului.

Lumea noastră de astăzi are o nevoie disperată de viziune. 
Chiar și o privire superficială asupra condițiilor predominante 
în lumea noastră din secolul al XXI-lea este suficientă pentru 
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a genera frică, lipsă de speranță, incertitudine, nesiguranță, 
traume emoționale și sociale, depresie, deziluzie, descurajare 
și disperare. Amenințarea colapsului economic, a dezintegrării 
sociale, a decăderii morale, a conflictelor religioase, a instabili-
tății politice, a epidemiilor globale, a curățării etnice și a cioc-
nirii civilizațiilor cer o conducere care să poată vedea dincolo 
de prezent spre un viitor preferat, care să aibă abilitatea de a 
transforma acea viziune în realitate și care să aibă curajul de a 
ne inspira să ajungem acolo.

Înțeleptul împărat al Israelului, Solomon, a declarat în 
cartea sa de Proverbe: „Unde nu este viziune, poporul piere” 
(Proverbe 29:18, BTF2015). Aceste cuvinte au fost citate și repe-
tate de milioane de oameni de-a lungul anilor, pentru că ele 
surprind rolul semnificativ pe care îl joacă viziunea în viața 
noastră individuală, colectivă și națională. Esența completă a 
afirmației sale implică faptul că, acolo unde nu există o revela-
ție a viitorului, oamenii renunță la autocontrol, disciplină per-
sonală și restricție. Pe scurt, viziunea este sursa disciplinei per-
sonale și colective.

Sunt mulți oameni care nu au o viziune pentru viața lor și se 
întreabă cum să obțină una. Alții au o viziune, dar sunt blocați 
în mocirla confuziei, neștiind ce să facă în continuare. Apoi 
sunt cei care au avut o viziune, dar au abandonat-o din cauza 
descurajării, dezamăgirii, unui anumit eșec sau frustrării. 
Dacă te afli într-una dintre aceste categorii, Principiile și pute-
rea viziunii este concepută pentru a te ajuta să înțelegi natura 
viziunii, să o definești, să aprinzi sau să reaprinzi o viziune per-
sonală, să îți simplifici viziunea și să o documentezi.

Totodată, sper să te ajut să înțelegi principiile viziunii și să 
îți ofer uneltele și abilitățile practice necesare pentru transfor-
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marea viziunii tale în realitate. Te-ai născut pentru a realiza 
ceva semnificativ și ai fost destinat să faci o diferență în gene-
rația ta. Viața ta nu este un experiment divin, ci un proiect al 
Providenței pentru a îndeplini un scop de care generația ta are 
nevoie. Acest scop personal este sursa viziunii tale și dă sens 
vieții tale. Prin urmare, te încurajez să crezi în visurile tale și 
să te reconectezi cu pasiunea ta; viziunea ta așteaptă acțiunea 
ta. Viitorul tău nu este înaintea ta; el se află în interiorul tău. 
Vezi dincolo de ochii tăi și trăiește pentru ceea ce nu se vede. 
Viziunea ta îți determină destinul.

www.goldbooks.ro



Viața fără viziune |  15

Introducere:

Viața fără viziune

La mijlocul secolului al XX-lea, în Bangkok, Tailanda, 
guvernul dorea să construiască o autostradă mare care să 

traverseze un sat. Totuși, pe traseul planificat al drumului se 
afla însă o mănăstire budistă cu o mică capelă, așa că au fost 
nevoiți să mute mănăstirea, inclusiv o statuie grea de lut, de 3,3 
metri, a lui Buddha, într-un alt loc. Cu ajutorul unei macarale, 
muncitorii guvernamentali au mutat mănăstirea pe secțiuni. 
Însă, după ce au transportat statuia lui Buddha la noua loca-
ție și au început să o coboare la locul desemnat, lutul de pe 
statuie a început să se crape și să cadă. Oamenii s-au speriat, 
deoarece aceasta era un simbol religios prețios pentru ei și nu 
voiau să fie distrus. Cu toate acestea, cu cât muncitorii încer-
cau mai mult să așeze statuia, cu atât mai mult aceasta se des-
trăma, până când, în cele din urmă, a căzut aproape tot lutul. 
Deodată, muncitorii au rămas uimiți, pentru că, pe măsură ce 
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lutul cădea, a fost dezvăluit ceva neașteptat: statuia era din aur 
masiv dedesubt. Înainte ca statuia să fie mutată, oamenii cre-
deau că aceasta valora aproximativ 50.000 de dolari. Astăzi, 
acel Buddha de aur valorează milioane și, datorită poveștii din 
spatele statuii, este vizitat anual de sute de mii de oameni.

Povestea aceasta ilustrează faptul că ceea ce vedem nu este 
neapărat ceea ce este cu adevărat. Eu cred că mulți dintre noi 
trăim ca niște vase de lut, când, în realitate, suntem aur curat 
în interior. Viața noastră nu reflectă cine suntem cu adevărat 
sau ce putem deveni. Călătoresc în întreaga lume, vorbind unor 
grupuri diverse, și întâlnesc oameni pe fiecare continent care nu 
au un sens al scopului personal. Îi văd luptându-se cu vieți fără 
scop sau direcționate greșit.

Lipsa scopului și potențialul neîmplinit reprezintă o epide-
mie în lumea noastră. Totuși, așa cum statuia de aur era ascunsă 
în cea de lut, „aurul” din fiecare dintre noi așteaptă să fie dez-
văluit. Acest aur reprezintă visurile pe care le avem sau pe care 
le-am avut cândva pentru viața noastră, dar care nu sunt încă 
realitate, darurile și talentele pe care nu le-am dezvoltat încă, 
scopul vieții noastre care nu este încă împlinit, acel „ceva” care 
ne-am dorit mereu să fim sau pe care ne-am dorit să îl facem, 
dar pe care, dintr-un motiv sau altul, nu am reușit să îl realizăm.

Indiferent cine ești sau în ce țară trăiești, ai un scop personal, 
pentru că fiecare ființă umană se naște cu un unul. Dumnezeu a 
creat fiecare persoană cu o viziune unică. El are planuri mărețe 
pentru tine, pe care nimeni altcineva nu le poate împlini. Ceea 
ce este tragic este faptul că mulți oameni își trăiesc întreaga 
viață fără să își recunoască vreodată viziunea.

Cum îndepărtezi lutul și dezvălui aurul din tine? Visurile, 
talentele și dorințele tale pot fi rafinate printr-un proces de des-
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coperire și împlinire a viziunii vieții tale, astfel încât aurul pur 
al darurilor tale unice pentru această lume să poată străluci.

Scopul acestei cărți este acela de a te ajuta să îți afli și să îți 
împlinești viziunea. Viziunea vieții mele este transformarea 
ucenicilor în lideri și maximizarea potențialului individual și 
sunt entuziasmat de potențialul care există în tine chiar acum. 
Fiecare persoană este un lider în propria sa viziune, deoarece 
ea este singura care o poate imagina, hrăni și împlini. Care este 
viziunea ta? Ce ți-ai dorit mereu să faci? Care este dorința inimii 
tale? Care este visul tău? Când vei începe să îți vezi clar viziu-
nea, vei putea să îți împlinești scopul vieții.

Ce înseamnă să afli care este viziunea pentru viața ta? Ted 
Engstrom, fostul președinte al organizației World Vision, a spus 
o poveste care suna astfel: O fetiță se afla pe un vas de croazieră, 
iar ea și tatăl ei stăteau pe punte. Era o zi frumoasă și senină, 
iar aerul era răcoros și curat. Fetița, stând pe vârfuri, i-a spus 
tatălui ei: „Nu pot vedea nimic”. Tatăl a ridicat-o și a așezat-o 
pe umerii lui, astfel încât ea era mai sus decât toți ceilalți de pe 
punte și putea vedea tot ce era în jur. „Tati!” a exclamat ea. „Pot 
vedea mai departe decât pot privi ochii mei!”.

Afirmația acelei fetițe surprinde esența viziunii: capacitatea 
de a vedea mai departe decât pot privi ochii tăi fizici, de a vedea 
nu doar ceea ce este, ci și ceea ce poate fi și de a transforma 
această viziune în realitate. Viziunea este o concepție inspi-
rată de Dumnezeu în inima unui om. Cel mai mare dar pe care 
Dumnezeu l-a oferit vreodată omenirii nu este vederea, ci viziu-
nea. Vederea este o funcție a ochilor, dar viziunea este o funcție 
a inimii. Poți avea vedere, dar să nu ai viziune. De-a lungul isto-
riei, progresele a fost realizate doar de oamenii care au „văzut” 
lucruri care încă nu existau. Viziunea înseamnă să vezi viitorul 
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înainte ca acesta să devină realitate. Este o imagine mentală a 
destinului tău. Dumnezeu a dat omenirii darul viziunii pentru 
ca noi să nu fim nevoiți să trăim doar pe baza a ceea ce vedem. 
Cuvintele viziune și revelație sunt folosite uneori interschimba-
bil. A revela înseamnă a dezvălui. Ceva care este dezvăluit a fost 
acolo dintotdeauna, dar nu putea fi văzut în exterior.

Ia în considerare următoarea analogie: destinul unei ghinde 
este să devină un copac. Prin credință, poți vedea copacul din 
sămânță. Ai o viziune a acestuia în ochii minții tale, deoarece 
cunoști potențialul seminței. Același lucru este valabil și pen-
tru noi. Dumnezeu ne-a dat naștere cu un scop, iar în ceea ce Îl 
privește pe Dumnezeu, acel scop este deja împlinit, deoarece El 
a pus în noi potențialul necesar pentru a-l împlini. Noi putem 
vedea acest scop prin credință. Parafrazând Biblia, credința 
este substanța lucrurilor pe care speri să le realizezi, dovada 
lucrurilor pe care le poți vedea chiar și atunci când alții nu pot. 
Doar văzând ceea ce nu există încă poți aduce în existență ceva 
nou, creativ și incitant.

Pentru vizionarii adevărați lumea imaginară a viziunii lor 
este mai reală decât realitatea concretă din jurul lor. De fapt, 
viziunea unui vizionar este realitatea sa. Există o poveste des-
pre momentul în care Disney World tocmai se deschisese și 
avea doar o singură atracție. Walt Disney stătea pe o bancă, 
pe terenul parcului, părând că privește în gol. Unul dintre 
angajații săi, care tundea iarba, a trecut pe lângă el și i-a spus: 
„Ce mai faceți, domnule?”. Fără să îl privească, el a răspuns: 
„bine” și a continuat să privească înainte. Așa că omul a între-
bat: „Domnule Disney, ce faceți?”. „Mă uit la muntele meu”, 
a răspuns el. „Îl văd chiar acolo”. Walt le-a povestit arhitecți-
lor săi despre acest munte. În timp ce vorbea, aceștia au notat 
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ceea ce spunea, apoi au întocmit planurile. Walt a murit înainte 
ca Space Mountain să fie construit, așa că nu l-a văzut fina-
lizat. Când Space Mountain a fost inaugurat, au fost prezenți 
guvernatorul și primarul, precum și văduva lui Walt. Un tânăr 
a urcat pe scenă pentru a o prezenta și a spus: „Păcat că dom-
nul Walt Disney nu este aici astăzi pentru a vedea acest munte, 
dar ne bucurăm că soția lui este aici”. Doamna Disney a urcat 
pe podium, s-a uitat la mulțime și a spus: „Trebuie să îl corectez 
pe acest tânăr. Walt a văzut deja muntele. Voi sunteți cei care îl 
vedeți abia acum”.Partea superioară a formularului

Cea mai puternică forță din viață este forța viziunii. Un 
tânăr a făcut un referat pentru facultate în cadrul cursului său 
de economie despre viziunea sa pentru serviciile de curierat 
rapid. Profesorul a luat un pix roșu, i-a dat nota cinci și a scris: 
„Nu visa la lucruri care nu se pot întâmpla”. Tânărul a părăsit 
școala și a fondat Federal Express. Mă întreb unde este profe-
sorul astăzi. Viziunea ta îți determină destinul. Când vezi ceea 
ce este posibil și crezi că poate deveni realitate, aceasta te face 
capabil să faci imposibilul.

La vârsta de treisprezece ani, mi-am scris viziunea pentru 
viața mea. Am purtat-o cu mine pe tot parcursul gimnaziului 
și al liceului. O mare parte din ceea ce fac acum era deja pe hâr-
tie când eram un adolescent. Viziunea te face persistent. Odată 
ce știi ce vrei cu adevărat și poți să „vezi” în mod clar acel lucru, 
atunci, indiferent de obstacolele care apar, nu renunți nici-
odată. Persistența în împlinirea scopului vieții vine din vizi-
une. Atâta timp cât o persoană își poate păstra viziunea, există 
întotdeauna o șansă de a ieși din circumstanțele prezente și de 
a se îndrepta spre împlinirea scopului ei.

Cred din toată inima că, atunci când nu ai o viziune, vei 
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retrăi pur și simplu trecutul, cu dezamăgirile și eșecurile sale. 
Prin urmare, viziunea este cheia viitorului tău. Gândește-te la 
ceea ce se întâmplă cu unele echipe de fotbal care pierd meciul 
până la pauză. Jucătorii se duc în vestiar și se întâlnesc cu 
antrenorul. Antrenorul schimbă anumite strategii de joc și le 
ține un discurs motivațional, spunându-le ce pot realiza. Când 
ies din nou pe teren, toată atitudinea și perspectiva lor par să se 
fi schimbat și câștigă meciul.

Indiferent unde te afli în viață și indiferent de cât de bătrân 
sau tânăr ești, poate fi „pauza de la jumătatea meciului” pentru 
tine. Poți să îți reevaluezi strategiile vieții și să te concentrezi pe 
împlinirea scopului tău. Această carte te va ajuta să faci ajus-
tările necesare în viața ta, astfel încât să înveți cum să planifici 
pentru viitor, să nu mai faci aceleași greșeli și să nu mai iei ace-
leași decizii care te-au împiedicat în trecut. Îți va răspunde la 
unele întrebări cruciale, precum acestea:

•	 Cum pot afla care este viziunea mea?
•	 Ce fac dacă am mai multe interese?
•	 Care sunt câteva strategii utile pentru a depăși obstaco-
lele din calea viziunii mele?
•	 Cum pot să stabilesc prioritățile corecte pentru viața mea?
•	 Ce ar trebui să fac atunci când alții critică visul meu?
•	 Cum pot să transform viziunea mea într-o realitate 
concretă?
La finalul acestei cărți, vei putea spune: „Pot să văd mai 

departe decât pot privi ochii mei!” Vei putea să vezi nu doar 
ceea ce este, ci și ceea ce poate fi, astfel încât să îți poți împlini 
viziunea personală.

- Myles Munroe
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Capitolul unu

Viziunea: cheia pentru  
împlinirea scopului vieții tale

DUMNEZEU A PUS ÎN FIECARE PERSOANĂ O VIZIUNE CARE ESTE MENITĂ 
SĂ DEA SCOP ȘI SENS VIEȚII.

Cu ani în urmă, în perioada Crăciunului, eu și soția mea 
ne-am dus copiii la un magazin mare de jucării. Pe atunci, 

fiul meu Chairo avea aproximativ patru ani și i s-au luminat 
ochii la vederea unui căluț balansoar. S-a urcat pe el, s-a ținut 
strâns de urechile calului și a început să se legene. După câteva 
minute, am încercat să îl dau jos, dar s-a supărat. Când eram 
gata de plecare, el încă se distra pe acel căluț balansoar, așa 
că l-am lăsat să continue, în timp ce am mai făcut un ultim 
tur al magazinului și i-am spus fiicei noastre că era timpul să 
plecăm. Când am revenit, Chairo se legăna și mai repede. În 
acel moment, se legăna de aproape o jumătate de oră și era ud 
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de transpirație. În timp ce îl priveam, am simțit că Dumnezeu 
îmi spunea: „Așa trăiesc majoritatea oamenilor. Muncesc din 
greu, transpiră din greu, dar nu fac progrese reale în viață. Nu 
merg nicăieri”.

Lumea noastră este plină de oameni care sunt ocupați, dar 
în ultimă instanță nu sunt eficienți sau mulțumiți. Ei fac multe, 
cheltuind timp și energie, dar realizează puține lucruri de 
valoare. Drept urmare, își petrec viața trudind, dar fără vreun 
progres real.

TU UNDE TE ÎNDREPȚI ÎN VIAȚĂ?

Gândește-te la aceste statistici despre angajații din Statele Uni-
te:1

Aproape 50% dintre toți angajații din SUA se simt copleșiți 
de un număr tot mai mare de sarcini de serviciu și de orele de 
muncă tot mai lungi. 

- Families and Work Institute, 2001
88% dintre angajați spun că le este greu să jongleze cu munca 

și viața personală. 

- Aon Consulting, 2000
Doar 48% dintre lucrătorii cu vârsta cuprinsă între 35 și 44 

de ani sunt mulțumiți de locul lor de muncă, în scădere față 
de aproape 61% în 1995. Angajații mai în vârstă, între 55 și 64 
de ani, manifestă, de asemenea, un nivel scăzut de satisfacție. 
Doar aproximativ 48% spun că sunt mulțumiți. 

- Conference Board, 2002

1* Sursa: <http://www.fishervista.com/statistics.htm> (31 October 
2002)

www.goldbooks.ro



Viziunea: cheia pentru împlinirea scopului vieții tale  |  25

În toate categoriile de venituri, nivelul de satisfacție a scăzut 
din anul 1995. 

- Conference Board, 2002

Aceste statistici arată că mulți oameni din Statele Unite se 
confruntă cu probleme legate de satisfacția la locul de muncă 
și în viață. Este descurajant să muncești din greu și să nu pri-
mești satisfacție și împlinire din ceea ce faci. Dar ce se întâmplă 
cu viața ta? Pe ce îți folosești energia prețioasă? Ce realizezi? Te 
trezești în fiecare zi cu un sentiment de anticipare și sens, ști-
ind că faci ceea ce te-ai născut să faci? Simți că munca ta este 
compatibilă cu abilitățile și personalitatea ta? Sau îți dedici via-
ța jobului fără să te simți împlinit și fără să ai prea multe reali-
zări? Ți-ai petrecut ani de zile ajutând la îmbogățirea altcuiva, 
în timp ce tu rămâi cu puțin sau nimic? Ai crezut în taină că 
ești menit să faci ceva semnificativ în viață, dar nu știi ce anu-
me?

Una dintre dilemele societății contemporane pare să fie lipsa 
de sens și scop în viața de zi cu zi. Unii oameni sunt profund 
conștienți de faptul că nu își împlinesc potențialul. Le este 
groază de zilele de luni și trăiesc doar pentru sfârșitul de săp-
tămână, deoarece își urăsc locul de muncă. Toată viața lor pare 
să fie centrată în jurul celor două zile în care sunt liberi de sen-
timentul de captivitate pe care îl experimentează la locul de 
muncă. Ei tânjesc să își urmeze propriile interese și talente. În 
cartea Waiting for the Weekend, autorul Witold Rybczynski a 
scris:

Pentru mulți oameni, timpul liber din weekend nu mai 
reprezintă o oportunitate de a scăpa de muncă, ci o oca-
zie de a face o muncă mai semnificativă, de a lucra la 
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recreere, pentru a obține satisfacțiile personale pe care 
locul de muncă nu le mai oferă.2

Alți oameni sunt destul de mulțumiți de viața lor, dar au un 
sentiment vag că viața ar trebui să aibă mai multă semnificație 
decât ceea ce experimentează. Alții trăiesc la un nivel superfi-
cial, urmărind o serie de emoții intense care îi lasă goi și în că-
utarea constantă a următoarei plăceri care i-ar putea satisface. 
Niciunul dintre aceste grupuri de oameni nu își dă seama că în 
interiorul lor se află ascunsă cheia pentru trăirea unei vieți mai 
împlinite decât și-ar fi imaginat vreodată.

Tu știi de ce exiști?

Indiferent dacă sunt mulțumiți sau nemulțumiți de viața 
lor, scopul final al majorității oamenilor este pensionarea. Dar 
oare ne-am născut doar pentru a parcurge anumite ritualuri 
ale vieții – găsirea unui loc de muncă, căsătoria, cumpărarea 
unei case, creșterea copiilor, schimbarea locurilor de muncă 
sau a carierei, pensionarea – și apoi să murim? Sau există mai 
mult în viață?

NICIUN MOTIV DE A TRĂI

Dacă îi întrebi pe oameni „De ce exiști?”, cei mai mulți nu îți 
pot răspunde. Ei nu pot explica scopul lor în lume. Nu au nicio 
viziune pentru viața lor.

Tu ai un scop personal bine definit? Știi de ce te-ai năs-

2 Witold Rybczynski, “Waiting for the Weekend,” The Atlantic Mon-
thly, August 1991. <http://theatlantic.com/issues/91aug/rybczynski-p2.
htm> (31 October 2002)
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cut? Scopul tău îți oferă pasiunea de a trăi? Poate mă vei 
întreba: „Chiar am nevoie de un motiv pentru existența mea?” 
Răspunsul meu este: Absolut! Viața este menită să aibă sens; tu 
nu te-ai născut doar de dragul întâmplării. Dacă după ani de 
muncă pentru alții nu te aștepți la altceva decât la un ceas de 
aur și o pensie, viața ta este o tragedie în devenire. Tu poți ști 
de ce exiști și poți trăi o viață extraordinară în lumina acestor 
cunoștințe. Viața nu trebuie să fie un exercițiu lipsit de scop, 
repetitiv, pentru că nu ai fost creat să te legeni fără direcție, ca 
pe un cal balansoar. Ai fost creat să mergi undeva, să te îndrepți 
spre o destinație.

TRĂIND FĂRĂ UN VIS

Când le vorbesc unor grupuri de oameni despre viziune, fie în 
contextul afacerilor, al guvernării sau al bisericii, subliniez în-
totdeauna următorul adevăr, deoarece cred că este esențial ca 
fiecare dintre noi să îl înțelegem: Cea mai săracă persoană din 
lume este o persoană fără un vis.

Poate că nu ai știut niciodată ce vrei să faci cu viața ta. Sau 
poate că ai avut un vis la un moment dat, dar l-ai pierdut din 
vedere din cauza circumstanțelor descurajatoare sau a agitației 
vieții de zi cu zi. Indiferent cât de mulți bani ai avea, dacă nu ai 
o viziune clară pentru viața ta, ești cu adevărat sărac. Se spune 
că, dacă nu știi unde mergi, orice drum te va duce acolo. Și mai 
rău, nici măcar nu vei ști când ai ajuns. Dacă nu ai o idee clară 
despre unde vrei să ajungi, șansele să ajungi acolo sunt foarte 
mici.

Problema este că majoritatea oamenilor nu au o viziune din-
colo de circumstanțele lor actuale. Fără o viziune asupra viito-
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rului, viața își pierde sensul. Lipsa unui sens duce apoi la lipsa 
speranței. Ori de câte ori oamenii își pierd speranța în ceea ce 
privește situațiile din viața lor, pot ajunge să aibă resentimente 
față de locurile de muncă sau de familiile lor. Ei simt că își iro-
sesc viața și încep să trăiască cu o dorință vagă, dar constantă, 
după ceva mai mult. Ei pot chiar să înceteze să participe la viață 
într-un mod semnificativ. Indiferent cât de mulți bani ar avea 
o persoană, oricine trăiește așa este sărac. O viață fără viziune 
este o existență afectată de sărăcie.

Totuși, dacă poți să vezi dincolo de circumstanțele tale actu-
ale, dacă poți să ai speranță pentru viitor, ai adevăratele bogă-
ții, indiferent de cât de mulți bani ai în contul tău bancar. De 
aceea, Biblia ne încurajează cu aceste cuvinte: „Eu cunosc pla-
nurile pe care le am cu privire la voi, zice Domnul, planuri de 
pace și nu de nenorocire, ca să vă dau un viitor și o nădejde” 
(Ieremia 29:11). Nu contează ce ai sau ce nu ai acum, atâta timp 
cât poți să vezi ce ai putea avea. Această viziune este cheia vie-
ții, deoarece acolo unde există un vis, există speranță și acolo 
unde există speranță, există credință; iar credința este sub-
stanța sau împlinirea a ceea ce speri (v. Evrei 11:1).

Cea mai săracă persoană din lume este o persoană 
fără un vis.

TRĂIND CU VISURI NEÎMPLINITE

Deținerea unei viziuni sau a unui vis este o trăsătură esențială 
a ființei umane. Care este visul tău? Ce îți imaginezi că faci? Ce 
vrei să realizezi? Faci ceea ce vrei cu adevărat să faci cu viața ta?
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Poate că, la un moment dat, ai avut idei despre ce ai vrea să 
fii și să faci și încă mai ai acele idei. Te vezi devenind avocat și 
înființând propria firmă? Visezi să deții un butic de succes, în 
care oamenii stau la coadă pentru a cumpăra îmbrăcămintea 
la modă pe care ai creat-o? Te gândești să deții o creșă cu un 
curriculum de primă clasă și să oferi servicii pentru două sute 
de copii? Vrei să scrii un roman? Îți imaginezi că deții o afacere 
prosperă și poți să dai mai mulți bani bisericii tale? Visezi să 
te întorci la școală și să faci ceva cu educația și abilitățile tale 
academice?

La sfârșitul săptămânii de muncă, mulți dintre noi suntem 
foarte obosiți. Întrebarea este: După ce ne-am epuizat, suntem 
mai aproape de locul în care ne-am dorit să ajungem? Oamenii 
au tot felul de idei, dar rareori acționează în baza lor. Acesta 
este tiparul care apare adesea: vor trece cinci sau zece ani și 
încă nu au făcut nimic pentru a-și îndeplini visurile. Vor trece 
douăzeci de ani și tot nu vor fi devenit ceea ce și-au dorit cu 
adevărat să fie sau nu vor fi realizat ceea ce și-au dorit să con-
struiască sau să creeze.

Deși cea mai săracă persoană din lume este o persoană 
fără un vis, cea mai frustrată persoană din lume este cineva 
care are un vis, dar nu știe cum să îl împlinească. Este per-
soana al cărei vis a devenit un coșmar al așteptărilor neîmpli-
nite. Atunci când oamenii simt că doar rătăcesc prin viață și își 
irosesc potențialul, disperarea lor poate afecta și alte domenii 
ale vieții lor, inclusiv relațiile, provocând dureri suplimentare. 
Acești oameni ajung la sfârșitul vieții lor mai degrabă epuizați 
decât împliniți, pentru că nu există nicio legătură între locurile 
lor de muncă și viziunile lor; nu există nicio legătură între cir-
cumstanțele lor actuale și visurile lor.

www.goldbooks.ro



30  | Principiile și puterea viziunii

Este deprimant și frustrant să ai o idee timp de ani de zile pe 
care nu ai văzut-o încă realizându-se. Te-ai săturat să ai aștep-
tări mari care nu se materializează niciodată? Poate că acum ai 
atât de multe visuri neîmplinite încât doare prea mult să mai 
visezi. Poate ai început să îți urmezi viziunea, dar ai fost distras 
sau ceva nu a mers bine, și ai abandonat-o – nu au fost suficienți 
bani, cerea prea mult timp, oamenii erau împotriva ta, locul 
tău de muncă a devenit prea solicitant sau familia ta a spus că 
nu vei reuși. Pentru că a fost atât de dificil să îți urmezi visul, ai 
renunțat, spunând: „Lasă, nu voi mai încerca să fiu ceea ce îmi 
doresc cu adevărat să fiu. Îmi voi găsi un loc de muncă «nor-
mal», cu un salariu sigur și o să mă liniștesc. Voi trăi ca un om 
normal, cu prieteni normali, într-o casă normală, cu un salariu 
normal și voi fi îngropat într-un mormânt normal”.

NĂSCUȚI PENTRU A FI DEOSEBIȚI

Nu vei fi mulțumit niciodată să trăiești în felul acesta, pentru că 
tu nu ai fost creat să fii „normal”. Tu nu ai fost creat de Dumne-
zeu pentru a te pierde în mulțime, ci pentru a te remarca. Gân-
dește-te la miile de tipuri de flori din lume. Toate sunt flori, dar 
fiecare este unică în specia ei. Gândește-te la o pădure. La pri-
ma vedere, copacii par să se contopească. Când te apropii, însă, 
observi că forma fiecărui copac este unică. Fiecare tip de copac 
are frunze cu un design deosebit. De ce? Unicitatea face parte 
din creația lui Dumnezeu.

Designul individual este valabil pentru umanitate așa cum 
este pentru natură. Dumnezeu nu vrea ca vreo persoană să 
se piardă în mijlocul celorlalți. Există peste șase miliarde de 
oameni pe planetă și niciunul dintre ei nu are amprentele tale. 
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Putem deveni impasibili față de acest adevăr uimitor, dar este 
ceva de care trebuie să ne reamintim mereu, pentru că este 
ușor să ne simțim pierduți în mulțime. Unii oameni ar putea 
să te considere „doar o altă persoană”, dar se înșală. Nu per-
mite niciodată nimănui să te facă să te simți obișnuit. Dacă 
cineva te face să te simți mai puțin decât ceea ce ești, priveș-
te-te în oglindă și spune: „Originalule!”. Tu ești unic, de neîn-
locuit, original. Nu există nimeni altcineva ca tine pe pământ. 
Dumnezeu te-a făcut așa pentru că a vrut să fii permanent unic.

Dumnezeu ți-a dat o viziune unică.

În economie, valoarea unui lucru este determinată de cât de 
rar este. De exemplu, perlele adevărate sunt scumpe pentru că 
se găsesc doar într-un număr mic de moluște și trebuie căutate. 
Când cumperi un diamant adevărat, este scump pentru că nu 
există două diamante la fel în lume. Aurul este scump pentru 
că este greu de găsit. La fel este și cu petrolul; (de obicei) acesta 
nu răsare pur și simplu în curtea ta. În general, trebuie să sapi 
adânc pentru a-l găsi.

În mod similar, Dumnezeu a vrut să fii mereu valoros, așa 
că te-a făcut permanent unic. El te-a creat să fii unic. Dacă 
mergi într-un magazin cu reduceri, vei observa că multe din-
tre rochiile, sacourile sau cravatele de pe rafturi sunt la fel. Vei 
vedea douăzeci de articole de îmbrăcăminte cu același model și 
culoare. Sunt ieftine pentru că au fost produse în masă. Dacă 
vrei o rochie originală, însă, trebuie să mergi la un designer.

Tu nu ești ca îmbrăcămintea produsă în masă; Dumnezeu 
nu te-a pus pe un raft de reduceri. Tu ești creat de un Designer.

www.goldbooks.ro



32  | Principiile și puterea viziunii

NĂSCUT CU O VIZIUNE UNICĂ

Dumnezeu nu numai că a creat fiecare persoană de pe pământ 
cu un design distinct, ci a pus în fiecare dintre noi o viziune 
unică. Nimeni nu îți poate oferi această viziune. Ea este dată 
doar de Dumnezeu. Poți merge la cât mai multe seminare po-
sibile și poți primi tot felul de instrucțiuni minunate, dar ni-
meni, în afară de Dumnezeu, nu îți poate da viziunea pe care ai 
fost născut să o împlinești.

Săracul, bogatul, omul de culoare sau cel alb – fiecare per-
soană are un vis în inima sa. Poate că viziunea pe care o ai îți 
este deja clară sau poate că ea este încă ascunsă adânc în inima 
ta, așteptând să fie descoperită. Împlinirea acestui vis este ceea 
ce dă rost și sens vieții. Cu alte cuvinte, esența vieții este să 
găsești scopul lui Dumnezeu și să îl împlinești. Până nu faci 
acest lucru, nu trăiești cu adevărat.

Dumnezeu are un vis și o viziune pentru tine, care ar trebui 
să te ducă în eternitate, pentru că aceasta este ceea ce te atrage. 
Atunci când vei muri, ești menit să părăsești această lume nu 
cu o pensie, ci cu un scop. Trebuie să te asiguri că poți spune 
la sfârșitul vieții tale așa cum a spus Isus: „S-a terminat!” (Ioan 
19:30), nu doar „M-am pensionat”, pentru că visul tău este mult 
mai mare decât simpla pensionare.

Isus a spus: „Eu pentru aceasta m-am născut și pentru 
aceasta am venit în lume, ca să depun mărturie despre adevăr” 
(Ioan 18:37). Trebuie să ai un motiv clar pentru viața ta, așa cum 
a avut Isus. Eu știu care este al meu. Eu m-am născut pentru a 
forma lideri și pentru a-i instrui, astfel încât să poată influența 
națiunile lor pentru generațiile viitoare. Acesta este scopul meu 
în viață. M-am născut pentru a inspira și a scoate la iveală lide-
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